
が
ん

教
育

　

令
和
5
年
度
が
ん
教
育
を
実
施
し
た
中
学
校
で
の
、講
演
前
後
３
回
に
わ
た
り

経
過
調
査
し
た
生
徒
ヘ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
に
つ
い
て
ご
紹
介
。

根
気
強
い
活
動
で
、

　

未
来
の〝
わ
た
し
〞と
家
族
を
守
る

あ
な
た
は
子
ど
も
の
こ
ろ

　
　

が
ん
に
つ
い
て
学
ん
だ
記
憶
は
あ
り
ま
す
か
？

　
が
ん
は
日
本
人
の
2
人
に
1
人
が
か
か
る
身
近
な
も
の
で
す
が
、正

し
い
知
識
を
得
る
機
会
は
ま
だ
ま
だ
少
な
い
の
が
現
状
で
す
。そ
ん
な

時
代
だ
か
ら
こ
そ
、が
ん
教
育
の
果
た
す
役
割
は
年
々
大
き
く
な
っ
て

お
り
、た
だ
実
施
す
る
の
で
は
意
味
が
な
い
…
記
憶
に
残
り
そ
の
後
の

生
活
に
好
影
響
を
与
え
る
よ
う
な「
質
」が
求
め
ら
れ
て
い
る
の
で
す
。

が
ん
教
育
実
施
後
、い
か
に

　
　

ア
ク
シ
ョ
ン
を
起
こ
さ
せ
る
か
が
重
要
！

家族に講演内容を話した

はい
58人

いいえ
29人

がん教育実施後の
行動の第一歩♪

約65％ が話した

約43％ が勧めた

約46％ が見直した

●
愛
媛
大
学
教
育
学
部
附
属
中
学
校

　

 

11
月
25
日（
保
護
者
）

　

 

12
月
5
日（
2
・
3
年
生
）

●
伊
予
市
立 

伊
予
中
学
校

　

 

12
月
6
日（
2
年
生
）

●
宇
和
島
市
立 

城
北
中
学
校

　

 

12
月
10
日（
2
年
生
）

●
松
野
町
立 

松
野
中
学
校

　

 

12
月
23
日（
全
学
年
）

●
砥
部
町
立 

砥
部
中
学
校

　

 

1
月
27
日（
2
年
生
）

●
松
山
市
立 

久
谷
中
学
校

　

 

2
月
10
日（
2
年
生
）

●
鬼
北
町
立 

広
見
中
学
校

　

 

2
月
12
日（
2
年
生
）

☎089-987-8203 企画広報係まで

R7年度がん教育講演についてのお問合せはこちら

R6年度 がん教育開催学校

　今年度も診療放射線技師・細胞検査師を講
師として、7校計8回のがん教育を実施。
　今回は検査器具の展示や、胸部検診車の見
学など学校の要望を踏まえてがんについての
幅広い知識や正しい認識を保護者・生徒の皆
さんへお伝えしました。

対象を中予～南予地区へ拡大！

宇和島市立城北中学校

伊予市立伊予中学校肺がん検診車見学

レントゲンって、こうやって撮るんだ！

参加学生の感想

がんは食事や運動などの生活習慣が関係する

― 今年度で5年目 ―

「
中
学
生
に
実
施
す
る
意
味
っ
て
？
」

がんに関するアンケートを実施し、
意識調査を行いました。

講演前

100%

0%

50%

講演時

■1名■12名
■1名

講演1ヶ月
■正しい　　■間違っている　　■わからない

アンケート対象

①講演1ヶ月前
②講演時
③講演1ヶ月後

松前町立岡田中学校
2年生：89名（回答）

　講演前から認識は高かったが、講演1ヶ月後には
全員が正しい知識を身につけており、様々な行動
に移す中で記憶がより定着したと考えられます。

77名 87名 89名

1

まわりにがん検診の受診を勧めた2

自分や家族の生活習慣を見直した3

肺がん検診車の見学によって、検診のイメージ
が湧き、よりまわりへ勧めやすくなっています。

はい
38人いいえ

49人

　講演後、多くの生徒が何らかの行動に移して
おり、自分自身だけではなくまわりの大人へも
良い影響を与えていることが窺えます。がん教
育で得られた正しい認識を高校、大学、社会人と
成長する中で継続することができれば、規則正
しい生活習慣の習得やがん検診受診へと繋がっ
ていくと期待しています。

はい
41人いいえ

46人

　規則正しい生活習慣を
身につけることで、がんの
多くを予防することがで
きると理解したことが行
動力に繋がっています。

　

そ
の
他
、が
ん
や
検
診
に
つ
い
て
さ
ら
に
調
べ
た
・
医
療
関
係
の

仕
事
に
つ
い
て
調
べ
た
生
徒
が　
　
　
　

  

い
た
！

約
32
％

　講演前は当協会のことを知らない
生徒がほとんど。
　しかしメディアプロモーションで
のCMについては認知がとても高い！
　メディアの発信力は強く、老若男
女問わずCMが認知されることは、が
ん検診受診促進にも非常に意義があ
ると感じられました。

将来の検診への
意識向上に期待！

当協会を知っていますか？

当協会の「行ってこーわい！愛媛の
健診」CMを見たことはありますか？

はい
16人

はい
70人

いいえ
71人

いいえ
17人

実
際

に
、が
ん
検
診
の
受
診
を

勧
め
た
り
、生
活
習
慣
を

見
直
し
て
く
れ
た
の
が

な
ん
と

当
協
会
の
が
ん
教
育
は

講
演
1
ヶ
月
後

40
％
超
え
！


